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EPREUVE DE MATHEMA11QUES
 
Niveau : 201:188 C, Durée: 03 heures Coef: 7
 
PARTIE A.' iEVALUATION DES RESSOURCES (15,5 points) 

EXERCICE_1.: (4points) 

1) On considère le polynôme P défini par :P(x) =-x2 + 5x - 6 
a) Déterminelr la forme canonique du polynôme P, .D,5pt 
b) Factoriser le polynôme P, Q,25pt 
c) Résoudre l'équation P(x) = 0 O,25pt 
2) Soit le pCllynôme q défini par: q(x) = x 3 - 3x2 - 4x + 12: 
a) Vérifier que -2 est une racine de q, . , O,25pt 
b) DéterminE~r trois réels a, b et c tels que q(x) =(x + 2)(ax2 + bx + c). O,75pt 
c) En déduire l'expression factorisée de q. 0,5pt 

3 2 
3) On dOnnE! la fraction rationnelle f définie par: f(x) = x -3x -4x+12 

, x-l 
a) Détermiln13r l'ensemble de définition Dt de f. O,25pt 

b) Étudier le signe de la fraction rationnelle f. O,75pt 
14) Déterminlsr les réels a et b tels que Vx E IR - {-2; 2} on a : -2 = ~ +..l:?- O,5pt

x -4 x-2 x+2 f 
EXERCICf;'~: (3,5poirtts) 

1/ Observer la figure ci - contre, La droite (AH) est la tangente au
 
cercle (C)au prnnt A. mesABC =1060 et mesACD =64°,
 

1) Justifier que mesffi5C = 74°, O,5pt D
 
2) En déduire les mesures des angles AOS et CAR. O,5pt
 
3) Déterminer la mesure de l'angle DAR. Justifier. O,5pt
 
4) Quelle m.t la"nature' du triangle AOC? Justifier. O,5pt
 
11/1) Recopier et compléter le tableau ci - dessous O,75pt
 

t~:~~:n _1 36° ! 2; 12,6" 
- ." 

2) Soit la fi~lure ci 7"" contre; [AB] est !e diamètre du cercle de centre O. 
, 

, Pour chacune des questions suivantes" choisir la bonne réponse :O,75pt 
i 
i a) La mesure en radian de l'angle oriente (OB;OK) est: 

(') 12C ° (")
" 

2n ("')III 2n1 l -- ­
3 3 

b) La mesure en radian de I,'angle orienté (KB; KA) est :' 

, (i).! (ii) -900 (iii) - ~ 
2 2 

c) La mesure en radian de l'angle orienté (Ei; EEi) est: 

(i) !! ' (H) - '!!. (iii) 60° 
3 3 
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i 

Il La courb,e représentative ci - contre est celle d'une fonction f,.
, 

Par lecture graphique 

1~ Donneir l'ensemble de définition de 1. O,2Spt 
2) Déterminer: 1(0) et 1(4). O,Spt 
3) Déterminer par 1 les antécédents de : 4 et 5. O,Spt 
4) a) Déte!rminer l'image directe par Ide: [-2; 5]. O,Spt 
a~ 

, 
Déterminer l'image réciproque par Ide:[lj 2]. O,Spt 

S~ Donner Ji'ensemble solution de "équation 1(0) =O. O,Spt
6i Donner l'ensemble solution de chacune des inéquations 
I~x) > 0 c3t I(x) :::; O. o.Spt 
7~ Dresser le tableau de variation de ra fonction [. O,Spt 
8~ Quel elit le maximum de la fonction [ sur [-1; 3]. Donner la valeur pour laquelle il est atteint. O,5pt. 
E~ERCIC~~: (3points) 

S9ient les fonctions 1 et 9 définies par :tex) =x 
2 

+3x+2 et g(x) =12x + 21 - 3x - 4. 
, -x-l 

'1~ Déterminer le domaine de définition de 1. O,25pt 
2) Déterminer l'image de 4 par [. O,25pt 
3) Déterm iner les antécédents de 1 par 1. O,75pt 
4) Simplifier [(x). O,~pt 

5~ Montrer que 9 esf une fonction affine par intervalles. O,75,pt 
6Y: DéduirH le plus grand ensemble sur lequel [ = g. O,5pt 

RARTIE I~: ÉVALUATION DES COMPETENCES (4,5points) 

:Sous cmtaines conditions, la distance de freinage d (en mètres) d'une voiture qui roule à une vites~ 

v 'en km/JI. est modélisée par la formule d =1:0 V2 + :0 v. 
Ornella dirige un~'entreprise qui fait dans l'évènementiel. Elle veut organiser un spectacle au stac 

Paul Biya d'Dlembe pouvant contenir au moins 20 000 spectateurs. Pour amortir les dépenses liées 
l'qrganisation du spectacle le prix du ticket x doit vérifier l'inéquation :-x2 + 2S00x - 1000 000 ~ O. 

1 Avec sa paie issue de ce spectacle, elle compte acheter un terrain de forme rectangulaire dom lE 
r dimensions l et L sont telles que le demi - périmètre vaut 140m et la superficie 4800m2 • 

iLa semaine dernière sur le cheJT1in du retour du travail elle roule dans les conditions décrites pll 
h~ut à unE~ vitesse v en km/h lorsqùe par inadvertance un piéton est en pleine chaussée à 12m de sc 
véhicule, E~i1e enclenche directement le freinage et s'arrête juste devant le piéton. 

. Tâche 1 : Dans quel intervalle en F CFA doit être compris le prix d'un ticket? 1;,5p 

Tâche 2 : Quelles sont les dimensions du terrain qu'Ornel\a souhaite acheter? 1i5~ 

Tâche 3 : A quelle vitesse v roulait OrneHa? 1,5~ 

Pré$entat!!m: O,5~ 
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